

По льготной цене

Возобновила работу технология «Социальное такси». Услуга доступна инвалидам I и II группы, детям-инвалидам с сопровождающим лицом. Воспользоваться ею можно не более 8 раз в месяц в пределах района, оплата составляет 30 процентов стоимости проезда.

Услугу предоставляет индивидуальный предприниматель В.И. Мусаев (телефоны 2-22-00, 2-22-11).

Для предварительного заказа междугородних поездов обращайтесь по телефону 2-14-77 или в отдел соцзащиты.

Марина ШУЛЕПОВА,
начальник отдела по
Гремячинскому МР.

ОФИЦИАЛЬНО

Должникам предлагают заключить соглашение

Уважаемые жители Гремячинского муниципального района, в соответствии с Приказом некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Пермском крае» от 26 октября 2016 года № 660-ОД «Об утверждении Порядка предоставления рассрочки платежа собственникам помещений в многоквартирных домах, формирующим фонд капитального ремонта на общем счете и имеющим задолженность по взносам на капитальный ремонт» граждан, имеющих задолженность по оплате взносов на капитальный ремонт, вправе обратиться в некоммерческую организацию «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Пермском крае» за заключением соглашения по погашению задолженности.

С данным порядком можно ознакомиться на официальном сайте некоммерческой организации «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Пермском крае» в сети Интернет (<http://fond59.ru/zakonodatelstvo/normativnye-pravovye-akty/>), на официальном сайте администрации Гремячинского муниципального района в Интернете (<http://59agmr.ru/news/1142-201702160628.html>), а также в МКУ «Межпоселенческая централизованная библиотечная система».

Ирина БЕЛУНЬКИНА,
глава администрации
Гремячинского МР.

ИНИЦИАТИВА

«Волшебник в голубом вертолёте» К нам не прилетит

Пока одни гремячинцы ждут доброго дядю, другие берут инициативу в свои руки

Гремячинск – небольшой уютный городок с развитой инфраструктурой, парком с уютными зонами отдыха, аккуратными пешеходными дорожками, ухоженными дворами, где есть место и детским площадкам, и уличным тренажёрам... Скажете, что это неосуществимая мечта? Да, мечта, но её можно реализовать. И зависит это от вас, уважаемые гремячинцы.

ЧТО ТАКОЕ ТОС?

Может, вы уже знакомы с таким понятием, как ТОС. О возможности инициативных групп участвовать в развитии территорий говорили во время предвыборной кампании кандидаты от «Единой России». Пришло время планы реализовывать. А если не знакомы, то поясню, что ТОС – это территориальное общественное самоуправление. Оно является одной из форм инициативного участия населения в осуществлении местного самоуправления, так скажем, проводником народной инициативы.

В ТОС могут объединиться жильцы подъезда многоквартирного жилого дома или всего дома, а также группы жилых домов или микрорайона, сельского населенного пункта, не являющегося поселением, и иных территорий проживания граждан.

Группа объединившихся энтузиастов может многое сделать. В их полномочиях – благоустройство дворов, улиц, зон общественного досуга и отдыха. Как видите, мечта об уютном Гремячинске уже не такая призрачная.

КОМУ ЭТО НАДО?

Боюсь, что гремячинцы, которые до сих пор сидят и ждут, что придёт кто-то и сделает их жизнь лучше, этого момента так и не увидят. Надо самим шевелиться, ведь в разговорах на кухне основная масса наших соотечественников знает, как управлять государством, а тем более – маленьким городом. Вам и карты в руки, ведь каждый житель может заявить о важной для него лично проблеме и принять непосредственное участие в её решении, реализовать свой личный потенциал для улучшения качества жизни на своей территории.

Вам даются реальные, защищенные законодательством возможности непосредственно уча-

ствовать в распределении бюджетных средств и контроле за эффективностью бюджетных расходов. Действуйте!

КАК СДЕЛАТЬ ПЕРВЫЙ ШАГ

Если у вас есть идея, как сделать Гремячинск привлекательнее, и вас окружают единомышленники, готовые объединиться в ТОС, то необходимо, во-первых, написать заявление главе от инициативной группы (5 человек) с требованием о созыве общего собрания жителей, подписанное не менее 5 процентами от числа постоянно проживающих жителей ТОС в возрасте от 16 лет.

Заявление будет рассмотрено в течение 10 дней, а решение о проведении собрания в течение двух дней направлено инициатору.

На первом общем собрании жителей, которое должен открыть представитель администрации либо глава, избирается президиум, председатель, секретарь, счётная комиссия, совет ТОС, утверждается устав. В администрацию представляется протокол общего собрания (с приложением не менее 50 процентов подписей жителей, проживающих на территории ТОС) и принятый устав для регистрации (не позднее 10 дней со дня утверждения устава на собрании).

Следующий шаг – регистрация устава. Для этого необходимо постановление администрации и свидетельство о регистрации. Для этого потребуется не более 30 дней со дня представления документов.

ЧТО СТРОИТЬ БУДЕМ? ИЛИ РЕМОНТИРОВАТЬ?

Деньги государство просто так не раздаёт. Средства на реализацию проектов ТОС могут быть направлены на ремонт колодцев, скважин, находящихся в муниципальной собственности; бла-



гоустройство родников; текущий ремонт пешеходных переходов и мостов, не входящих в состав автомобильных дорог; ремонт и прокладку дорожно-тропиночной сети. Деньги можно использовать и на очистку прибрежных зон, водоемов, ликвидацию несанкционированных свалок. А ещё (и это наиболее популярное направление) – на создание, ремонт, обустройство спортивных и детских игровых площадок; благоустройство памятников и прилегающей к ним территории.

ИДЕЯ РАБОТАЕТ

Примеры того, как проект инициативной группы претворяется в жизнь, в Прикамье уже есть – у наших ближайших соседей. В 2016 году Губахинский городской округ впервые поучаствовал в краевой программе по материальной поддержке социально значимых проектов территориальных общественных самоуправлений в муниципальных районах и городских округах Пермского края.

Заявки двух губахинских ТОСов – «Непоседы» и «Парма» – летом 2016 года были признаны победителями в числе 32 проектов от 21 муниципальных образований края.

За счет средств поддержки ТОСов в поселке Парма были отремонтированы две водонапорные башни, снабжающие питьевой водой весь поселок, и обустроена детская игровая площадка во дворе многоквартирного дома в поселке Северный.

В 2017 году проекты ТОСов также получили финансирование на уровне региона.

Армен ГАРСЛЯН, депутат Законодательного Собрания Пермского края:

– В реестре расходных обязательств Пермского края на 2017 год расходы на реализацию социального значимых проектов ТОС утверждены в размере 7 млн рублей. На проекты местного значения в рамках самообложения граждан запланировано более 9 млн рублей.

Заявка на реализацию инициативы или проекта от ТОС подается через органы местного самоуправления, в ней определяется проблема, которую ТОС планирует решить с привлечением краевых средств, описание плана реализации проекта, объем и стоимость необходимых материалов (согласно нормативным документам Пермского края, максимальная сумма заявки не может быть больше 500 тысяч рублей), благополучатели и результаты реализации проекта, а также эскизы, чертежи, схемы размещения и т.д.

Времени на раздумья почти не осталось. В той же Губахе пять заявок-победителей на местном уровне уже отправили для участия в краевом конкурсе. Так что гремячинцам стоит поторопиться.

Важно знать, что ТОСы поддерживают в муниципалитетах, так как именно через администрацию проекты инициативных

жителей войдут в краевой конкурс для получения финансирования.

Ирина БЕЛУНЬКИНА, глава Гремячинского муниципального района:

– В Гремячинске существует одно территориальное объединение – это совет ветеранов. Его возглавляет Н.П. Гром. Идея с ТОСами интересная. Нас она привлекает тем, что в район могут быть привлечены дополнительные средства из краевого бюджета. Во время последней встречи с нашим депутатом Законодательного Собрания А.В. Борисовым мы обсуждали идею создания ТОСов. В стадии создания в нашем районе находятся ещё два ТОСа – хотя бы объединиться участники татарского клуба «Чечеклэр» и ветераны боевых действий в Афганистане и Чечне общества «Тревога».

Министерство территориального развития Пермского края 31 января 2017 года объявило о начале приема заявок на участие в конкурсе проектов территориального самоуправления.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе – до 15 марта 2017 года.

Как видите, времени осталось совсем мало. Но один на один со своей идеей гремячинцев не оставят. Помочь в создании ТОСа могут в местной общественной приемной партии «Единая Россия» – ул. Грибоедова, 30.

Подготовила Алла НОСКОВА.